

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся № 77 (1796) ЧЕТВЕРГ 16 декабря 1943 г. Выходит 1 раз в неделю

Знамя коммунизма

В дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков колхозники и колхозницы нашего района показывают образцы самоотверженного труда.

В своей работе советы под руководством партийных организаций непосредственно должны возглавлять и организовывать общественно-политическую работу среди трудящихся. Задачи советов в дни войны значительно возросли. Советы должны возглавить политический и трудовой подъем трудящихся масс, призвать к завершению стачановского движения и социалистическое соревнование в колхозах, обеспечить досрочное выполнение планов и колхозниками всех обязательств перед государством, мобилизовать внимание депутатов советов и всех колхозников на укрепление трудовой дисциплины в колхозе.

Исполкомом сельсоветов теперь надо так организовать работу, чтобы полностью удовлетворить потребности фронта, в то же время думать и о культурно-бытовых нуждах населения, о том, чтобы все условия для того, чтобы советские люди в тылу могли своим трудом неуклонно увеличивать помощь Красной Армии.

Сталинская Конституция обеспечила широчайшие возможности для участия народных масс в управлении государством. Советы — органы демократически избранного местного населения. В их задачу входит — вовлечь население в советскую работу. Через депутатов и активистов из числа колхозников и сельской интеллигенции советы организуют успешное проведение полевых работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов, налаживают политико-просветительную работу в деревне, помогают семьям военнослужащих. Актив местного совета — источник выдвижения новых кадров его надо воспитывать, руководить его работой. Однако этого до сих пор не понимает руководитель многих наших сельсоветов. В работу актив не вовлекается, а также и депутаты сельсоветов, как например в Троицком сельсовете председатель Коркин, в Бр-Ватрасском сельсовете — председатель Клячкин. А в Д-Польском сельсовете по заявлению руководителя сельсовета депутаты «устали» и их нельзя вовлечь в работу.

Там, где актив работает, где совет не отмахивается от массовых работ — несомненно сельсовет достигает больших успехов. Совет должен организовывать массовую работу так, чтобы охватить ею все население, используя собрания колхозников, групповые и индивидуальные беседы, чтения на домах, используя издательские пункты.

В некоторых сельсоветах нашего района руководители относятся инициально к массово-политической работе на селе. В селе Троицкое был прекращен клуб, который доведен в настоящее время до безобразного состояния. В Бр-Ватрасском сельсовете издательские пункты, но нет издателя, а в Д-Польском нет даже издательских пунктов.

Агитаторы в этих сельсоветах проводили работу только в период уборки, а потом воспитательную работу с массами заб-

росят. Необходимо перестроить работу издательств, клубов, ввести в систему работу агитаторов. Издательские пункты должны являться центром всей массово-политической работы среди населения.

Депутаты сельсоветов должны привлекаться в повседневную практическую работу совета. Некоторые исполкомы сельсоветов не собирают депутатов, не беседуют с ними, не дают отдельных поручений. Сессии и исполкомы сельсоветов собираются редко, грубо нарушаются сроки их проведения. Например, в Д-Польском сельсовете за 10 месяцев 1943 года было проведено всего 5 сессий, в Бр-Ватрасском — 8 сессий, такое же положение и в других сельсоветах.

Ослабление связи с депутатами сказывается и на работе постоянных комиссий, многие из них бездействуют. Совершенно отсутствует в сельсоветах оборонная работа, не организовано вообще военное обучение населения, плохо оказываются помощь семьям фронтовиков. В Д-Польском сельсовете плохо организована сборка посылок для Красной Армии и теплых вещей.

Нужно обеспечить, чтобы каждый депутат выполнял свои обязанности, укреплять связь депутатов с избирателями, повысить роль сессии советов, широко привлекать к участию в них актив сельсовета.

Во многих сельсоветах слабо поставлена проверка исполнения решений, принимаемых как местными советами, так и вышестоящими органами. Тот исполком совета выполняет стоящие перед ним ответственные задачи, будет справляться с обязанностями по руководству хозяйственно-экономической и культурно-политической жизнью совета, который будет осуществлять повседневную проверку исполнения. Однако сельсоветы нашего района в большинстве своем этим вопросом занимаются от случая к случаю.

Безобразно обстоит дело с учетом и государственной отчетностью местных советов перед райсоветом, такие отчеты, как о движении эвакуированных, покаатели по соревнованию выставляются с опозданием на 10—15 дней и то при трехкратном напоминании. Особо следует отметить такие сельсоветы, как Тубанаевский (председатель Горелов, секретарь Попкова), в Троицкий (председатель Клячкин секретарь Захарова), Масловский (председатель Юрлова, секретарь Такаканова) и другие, которые не чувствуют своей ответственности за порученное дело. Хуже того отдельные секретари сельсоветов путают списки, составляемые для исчисления налога, что создает целый поток жалоб.

На нас — работников советов возложены большие задачи, которые надо выполнять честно, активно, принося ежедневно часть доли в нашей победе над заклятым врагом. И руководителям сельсоветов нужно немедленно перестроить свою работу на военный лад, добросовестнее относиться к своим прямым обязанностям, помнить, что такая работа аппарата сельсовета — залог нашей победы.

Д. Марханова, секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства.



ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение плана продажи хлеба государству занесены на районную Доску Почета:

Колхоз «ЗАРЯ КОММУНИЗМА», Саблуковского сельсовета, председатель колхоза КУЧЕРОВ Иван Алексеевич.

Колхоз «КРАСНЫЙ ВОДНИК», Шишковского сельсовета, председатель колхоза ВОЛКОВ.

Колхоз «ПИОНЕР», Саблуковского сельсовета, председатель колхоза ШИГОЛИН.

Промтовары на хлебозакуп

Кампания по закупке государством хлеба развернута во всех колхозах района. Сведения, поступающие с мест, свидетельствуют о горячем патриотизме колхозного крестьянства. Желая усилить снабжение фронта и тыла продовольствием, и тем самым ускорить победу над врагом, колхозники и колхозницы охотно идут навстречу государству и продают ему хлеб.

Каждая колхозница и колхозник знает, что каждым проданным килограммом хлеба они окажут большую помощь нашей Родине, помогут нашей доблестной Красной Армии приблизить час расплаты над гитлеровскими извергами. И кроме этого они принесут себе пользу. В потребкооперацию поступило большое количество разных промтоваров. На каждый рубль, полученный колхозником, продается на 10 рублей промтоваров; на каждый рубль, вырученный от продажи картофеля, продается на 3 рубля промтоваров.

С 30 ноября почти все сельпо района приступили к отовариванию хлебобулочных и картофелепродуктов.

За период этой кампании, на 15 декабря, Т-Мазлаковское сельпо продало в период с 1 ноября до 15 декабря мануфактуры хлопчатобумажной — 191 метр на сумму 4456 рублей, простого ситца 61 метр на сумму 918 рублей, трикотажных вещей 10 штук, шерстяных юбок 8 штук, 16 платков, 14 килограммов 700 граммов чая, 880 литров керосина, 1086 килограммов соли и другие товары.

В Троицком сельпо продано 6487 коробков спичек, 3300 кусков хозяйственного мыла, 1923 килограмма соли, 1016 литров керосина, 267 метров мануфактуры и 2530 литров водки и другие товары.

Однако, не так обстоит дело с отовариванием хлебобулочных и картофелепродуктов в В-Осельском сельпо (председатель сельпо Романова), здесь товаров продано всего на сумму 479 рублей.

И хуже этого с отовариванием хлебобулочных обстоит дело в Кр-Ватрасском сельпо (председатель сельпо Пядин), здесь одного метра не продано мануфактуры, продано всего лишь 2 шерстяных юбки.

Г. Андрианова.

Приблизим конец войны

В конце ноября с. г. в правление колхоза имени Жданова Тубанаевского сельсовета пришла колхозница Карпова Мария Владимировна, 56 лет и заявила: «Несмотря на то, что у меня на фронте нет никого из родных, но я готова отомстить проклятому врагу за своих соотечественников, у которых на фронте самые раны, ближнее сердце».

Глядя на них сжимается сердце. Для того, чтобы скорее прекратилась литься братоубийственная кровь и приблизить день победы, я продаю государству хлеба 12 пудов и картофеля 18 пудов. Колхозница Карпова призвала последовать ее примеру всех колхозников.

Т. Смазова.

Годовую программу выполнили досрочно

Ново-Усадская промартель «Труженик» на 1 декабря с. г. годовей план в сумме 660,0 тысяч руб. выполнила на 101,1 проц. Выработано продукции на 667,2 тысячи руб. в том числе ширпотреба: план 27,0 тысяч руб. выполнено — 53,5 тысяч руб. — 130,9 проц.

Мы обязуемся сверх плана в декабре дать Красной Армии и стране дополнительной продукции на 70,0 тысяч руб., ширпотреба на 40,0 тысяч руб. Рабочих в общих мастерских 56 человек из них 52 человека нормы выработки перевыполняют.

Вот кто стахановцы социалистического труда — ткачихи: Ерофеева М. П. при норме 9,0 метров дает 16,0 метра или норму выработки на 178 проц., Семагина М. В. при норме 9,0 мет. дает 15,52 мет. или норму выработки на 162 проц., Тимачева Х. П. при той же норме — выработывает 15,0 или 161 проц., Ваганова Е., Прошина Ф., Суренкова А., Молитвина, Суренкова Т. при норме 9,0 мет. дают 14,0 мет. или 155 проц. Прядильницы веревки хозяйственной бригады Вагановой 5 человек при норме 40,0 килограмма дают 63,0 килограмма или 157 проц. Покрывные с/сетей бригады Митрофановой, Болотниковой при норме 2,0 сета дают 3 сета или 150 проц. Сивальщица Малыгина З. при норме 1,5 основы дает 2 основы или норму выработки на 135 проц. и другие.

В. Кушарин.

зав. производством артеп

Больше продадим хлеба государству

С большим подъемом прошла закупка хлеба государству в колхозе «Красный партизан», Троицкого сельсовета.

Свой патриотизм в продаже хлеба показали члены этого колхоза, как например, 62-летний Константин Порфирьевич Блаженков продал хлеба государству по 30 пудов каждый, Моржин Михаил Иванович Гурусов П. Н. продал государству по 25 пудов каждый, по 18 пудов хлеба государству продали и такие как Ласнов П. К., Цотанов П. С., Ваганова М. Я., Каргина Т. П. и Угланова А. Г. продала 15 пудов.

Из общественного фонда колхоза колхозники продали государству 62 тонны.

Юрасов, пом. счетовода

Колхоза.

На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за время с 3 по 14 декабря 1943 года.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — **НОВАЯ ПРАГА**. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию **ШАРОВКА** и тем самым перерезали железную дорогу от **ЗНАМЕНКИ** на **НИКОЛАЕВ** и **КРИВОЙ РОГ**. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области **ЕЛИЗАВЕТГРАДКА**. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом **ЗНАМЕНКА**. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 53 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Проложив наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области — **НОВГОРОДКА**.

Войска второго украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом **ЧЕРКАССЫ**, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее **КРЕМЕТЧУГА** советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города **ЧИГИРИНА**, Кировоградской области. В тоже время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы

предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отрадив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели 5 укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее **ЧЕРНЯХОВА** части И-ского соединения 8 декабря отбивали следвавшие одну за другой атаки немцев. Цепью тяжелых пестей противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города **МАЛИН** наши войска вели бой с пехотой и танками противника. 10 декабря части И-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 немецких танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронетанков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы И-ского соединения в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город **Радомышль**.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

Соберем больше металлолома

Красная Армия победоносно продвигается вперед громадную силу и технику противника. Для окончательного разгрома и изгнания гитлеровских банда в необходимо обеспечить Красную Армию как можно больше танками, орудиями, пулеметами, автоматами, самолетами, а что бы их изготовить — нужна сталь, нужен металл. Красная Армия своим победоносным продвижением вперед освободила крупные базы металлургической промышленности, как Донбасс, Днепропетровск, Днепродзержинск, Мариуполь, Таганрог и другие, где после причиненных гитлеровскими бандами вред полным ходом восстановлению металлургической промышленности, а для их бесперебойной работы нужно как можно больше сырья — металлолома, которого в нашем районе можно собрать очень много.

За 3-й квартал комсомолец Горьковской области одержал победу, заняв одно из первых мест по сбору металлолома.

На 4-й квартал поставлена задача выполнить и перевыполнить план сбора металлолома и обеспечить его вывоз в Сергач.

Дело чести каждого комсомольца, каждого школьника собрать не менее 5 килограммов металлолома. Комсомольским организациям и военрукам школ необходимо возглавить эту большую, важную работу и обеспечить не только сбор, но и вывозку собранного лома в Сергач до 25 декабря. Много металлолома лежит на Турбанской фабрике, в то время как его необходимо доставить на железную дорогу. Заготовительным организациям необходимо проявить бдительную активность.

Собрав больше металлолома мы обеспечим бесперебойную выработку стали и тем самым дадим Красной Армии нужное количество боевой техники и обеспечим полный и окончательный разгром и изгнание с нашей территории фашистских захватчиков.

С. И. Поляков.

Письмо с фронта Сергей Бланков

Его вызвали в штаб. Майор, пожилой человек, серьезно сказал:

— Пу что ж. Бланков, пойдешь ближе к немцу!

Ему было дано задание — разведать две огневые точки противника. Для этого нужно было приблизиться к ним метров на 70-80 по ложине, которая немцами протренировалась с трех сторон.

Он вышел, когда еще не взошла луна. К переднему краю обороны ведет множество тропинок, перелетающих между собою. И нелегко даже днем пройти по ним правильно. Но Бланков хорошо заметил приметы, он хорошо изучил карту. Шли вдвоем. Сырой осенний ветер обжигал лицо. Ночь была довольно спокойной. Лунный изредка строчил пулемет, редко гавкал миномет и гулко разорвется мина. В небе вывальные яркие ракеты, разрезая темь.

На передовой их встретил пехотный командир. Пользуясь темнотой они пришли незаметно на место. Подождали, когда взойдет луна. Вскоре она взошла. Но из трясины вести наблюдение было нельзя. Бланков выбрался на гребень траншеи. ДЗОТ-ы с черепициными молчаливыми амбразурами были рядом, между ними бегал немецкий солдат, он видимо налаживал связь. С каким бы удовольствием он спал бы этого поганого немца из автомата, но сейчас нужна была выдержка и осторожность. А этот трухлявый фриц все равно живым не уйдет с русской земли! При лунном свете он быстро работал карандашом, запомнил все до мелочи, прикладывая в уме крепость сооружений.

Работа почти была закончена, как разом гавкнули ротные минометы. Немцы его заметили, мины зажались плотно и довольно точно. Визжали осколки, резко падали комки земли. Они переждали пока не утихли минометы. По траншее идти было нельзя она залита водой. Выбрался из нее. Но заговорили немецкие пулеметы, зашипкали редко вули снайперов. Были они довольно точны. Припало залечь. И когда немцы замолкли, думая что русские убиты, они поднялись и, при-

габавель, быстро побежали. Немцы снова открыли огонь, но было поздно — простреливаемое пространство пробежали.

Усталый Сергей Бланков был доволен. Задание было выполнено с лихвой — было зарисовано 3 ДЗОТ-а и один наблюдательный пункт.

Или еще: Бланков был послан в боевое охранение для корректировки огня артиллерии. Ища бойцы готовили атаку. Немцы яростно сопротивлялись, они открыли ураганный минометный огонь. Вскоре корректировать огонь было нельзя. Связь была порвана. Преисполненный опасностью, он быстро и умело стал восстанавливать связь. И только когда отозвался, что связь порвана на большом расстоянии, и быстро восстановить ее нет возможности он гернул к наблюдению за немецкими минометчиками. А между тем минометный огонь немцев усиливался, мины зажались рядом. Совсем разорвалась мина рядом, разбила немцев, который наблюдал, но он остался жив.

И таких эпизодов в его военной жизни немало.

Сергей Бланков родился и вырос при советской власти, она его приростала и воспитала. Он горьковчанин. Родился в рос он в Спасском районе, мать его и сейчас работает учительницей в селе Васькича.

Сергей Бланков не только бесстрашный и находчивый воин, он и хороший командир, умело воспитывающий своих бойцов.

По профессии он артиллерийский разведчик, но он неплохо знает и другие артиллерийские специальности.

В часы отдыха в тесной землянке в его руках лихо и ловко поет гитара, заливаются веселые русские частушки. Он любит смех и шутки. Все русское есть в этом небольшом корястом, курном парне. Он смекалист, смел, находчив, во-русски горячо любит жизнь. Он как все берет с со всем русским задором, с русской ненавистью. И враг еще узнает всю силу мести русского человека.

Александр Цветков.

Действующая армия.

Обзор международных событий

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8 английской и 5 американской армий продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города **БЕНАФРО**, господствующее над дорогой, ведущей в РИМ. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника вышли на линию реки **МОРО**. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии, итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. На-днях ожидается центральная парижанская штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии, в том числе портовый город **ЭМДЕН** в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов. Бомбежки подверглись также столица Болгарии — София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним дан-

ными данными только английские бомбардировщики, несущая американских, сбросили на Германию в ноябре 13 тысяч бомб, то есть почти тысячу вагонов смертельного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего собой верховный законодательный и исполнительный органы власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей Родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армией Носиф Броз — Тито, которому присвоено звание Маршала. Эти события

в Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и в США.

Правительство СССР рассматривает эти события, как положительные факты, способствующие в дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, «...считая необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию Советскую военную миссию, как это еще раньше сделало британское правительство».

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Иненю. Переговоры продолжались с 4 до 6 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и тремя великими державами.

Л. Волинский.

Фронту нужны молочные продукты

Государственный план молокопоставок есть закон, который должен выполняться точно и в срок. За невыполнение плана по сдаче молока, масла и сливок виновные привлекаются к ответственности как за нарушение закона.

Между тем, некоторые колхозы не выполнили план по молоку и маслу, несмотря на то, что летний сезон давно уже закончился и через две декады кончается 1943 год.

Не выполнили план молока, масла и сливок такие колхозы, как: «Прогресс», председатель колхоза Денисов. «Удар-

ник», председатель колхоза Дмитрияев. «Победа», председатель колхоза Леванов, им. Пушкина, председатель колхоза Кузнецов, им XVIII-партсъезда, председатель колхоза Чернышев и ряд других. Председатели колхозов, невыполнившие плана по молоку, маслу и сливкам, должны немедленно рассчитаться с государством.

Молочные продукты нужны фронту. Товарищи, председатели, от вас Родина и фронт ждут срочного выполнения задолженности!

Зинич, директор маслозавода.

Начали подготовку к весеннему севу

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «Красный колос», Турбаневского сельсовета развешивают подготовку к весеннему севу 1944 года.

И 7 декабря здесь вывезено навоза около 100 влов. Собрали весь сельхозинвентарь, в настоящее время проходит прос-

мир сельхозинвентаря, а в ближайшее время начнется его ремонт.

А. Голубева, пред. колхоза.

Ответственный редактор И. Д. ШВАГНИ.

Типография газеты «З. К.»

МЦ — 1657!